



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 02.08.2023 12:04  
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

## СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП  
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ  
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО  
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

### БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 5)

Заглавие: **БТПП за недостига на кадри, формулата за определянето на минималната работна заплата и възможностите за оптимизация на пенсионната система**

Дата: 01.08.2023 23:55

Медия: [Икономически портал на регион Стара Загора](#)

Стимулиране на трудовата заетост, повишаването на квалификацията на служителите и предприемачеството бяха приоритетните теми коментирани на срещата между ръководствата на Българската търговско-промишлена палата и Министерството на труда и социалната политика, която се проведе вчера. БТПП бе представена от председателят Цветан Симеонов, главният секретар Васил Тодоров, Гена Събева, член на ИС на Па...

Заглавие: **България губи от привлекателността си като аутсорсинг дестинация**

Дата: 01.08.2023 16:47

Медия: [Инвестор.БГ](#)

Страната спада с 8 места в годишна класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации България спада с осем места и вече заема 25-та позиция в годишната класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации на консултантската фирма А.Т. Kearney. Така се влошава един от малкото измерители, по които страната беше видима за инвеститорите, съобщи Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата ...

Заглавие: **Шведските инвестиции у нас възлизат на над 500 млн. евро**

Дата: 01.08.2023 16:07

Медия: [Банкеръ](#)

Председателят на Българската търговско-промишлена палата (БТПП) Цветан Симеонов се среща с новоназначения посланик на България в Швеция Светлана Стойчева – Етрополска. От позицията и предишния опит в различни дипломатически мисии на нашата страна в чужбина посланик Етрополска сподели целите на новия си мандат, които ще бъдат насочени към укрепване на двустранните връзки в много области, включите...

Заглавие: **България отстъпва с осем места в класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации**

Дата: 01.08.2023 14:47

Медия: [Българска телеграфна агенция](#)

България падна с осем места и вече заема 25-та позиция в годишната класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации на консултантската фирма "Ей Ти Кърни". Така се влошава един от малкото измерители, по които страната беше видима за инвеститорите, съобщи Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата си. През 2021 година страната заемаше 17-то място в глобалната класация. Причината...

Заглавие: **България отстъпва с осем места в класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации**

Дата: 01.08.2023 16:23

Медия: [Гласове](#)

Следвайте "Гласове" в Телеграм България падна с осем места и вече заема 25-та позиция в годишната класация за най-атрактивни аутсорсинг дестинации на консултантската фирма "Ей Ти Кърни" (A.T. Kearney). Така се влошава един от малкото измерители, по които страната беше видима за инвеститорите, събщи Българската търговско-промишлена палата на интернет страницата си. През 2021 година страната заемаш...

**БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 16)**

Заглавие: **Ричард Ран: Хората трябва да се образуват, като търсят множество източници на информация**

Дата: 02.08.2023 09:32

Медия: [Bunt](#)

По-пристрастна ли е пресата сега, отколкото в миналото? Собствениците на вестници винаги са подкрепяли приятелите си и са злепоставяли опонентите си. В първите дни на американската република, когато хартията е била много скъпа, журналистите са изготвяли бюлетини от една страница, които може да са съдържали някои достоверни новини, но най-често са били предимно политически пропагандни листове – зал...

Заглавие: **Устойчив бизнес климат засега**

Дата: 02.08.2023 09:15

Медия: [Economynews](#)

Втори пореден месец бизнес климатът в България запазва равнището си, показва справка в НСИ. През юли общият показател остава на нивото си от юни (+0,1 пункта до 26,1 на сто), а повишение на съставния показател се наблюдава в търговията на дребно и сектора на услугите, докато в промишлеността е регистрирано намаление. Единствено в строителството съставният показател запазва равнището си от предходн...

Заглавие: **Най-голямата компания за млечни продукти в света отбелязва 10 години на българския пазар**

Дата: 02.08.2023 09:01

Медия: [Actualno.com](#)

Лакталис България, част от Lactalis Group, отбелязва 10 години на българския пазар. Българското дружество вече едно десетилетие е директен вносител и дистрибутор на продуктите на Lactalis Group, която е най-голямата компания за млечни продукти в света, позната у нас най-вече с премиум стоките с марката PESIDENT. Историята на Lactalis Group започва през далечната 1933 година в град Лавал, Западна Ф...

Заглавие: **PPF продаде 50% от телеком бизнеса си на арабска група, включително Yettel**

Дата: 02.08.2023 08:20

Медия: [Булевард България](#)

Арабският телеком "Етисалат" купува 50% от Yettel. Emirates Telecommunications Group Company, или "e&" ще придобие дял от 50% плюс една акция в активите на PPF Telecom Group ("PPF Telecom") в България, Унгария и Сърбия, където оперира под бранда Yettel, както и в Словакия. Новината събщи официално PPF във вторник вечерта. В съобщението се казва още, че целта на новото партньорство между PPF и...

Заглавие: **Експерт: С влизането на България в еврозоната може да се очаква ръст на наемите**

Дата: 02.08.2023 09:57

Медия: [Варна 24](#)

Трудно е да видим намаление на цените на жилищните имоти до края на годината, въпреки че продължава да се отчита спад в броя на сделките за първата половина на годината. Това основно ще зависи от лихвените равнища. Това каза в интервю за БТА председателят на Националното сдружение "Недвижими имоти" (НСНИ) Добромир Ганев. Цените на наемите не се очаква да претърпят съществена промяна през септември ...

Заглавие: **Покажете своята иновация на целия свят! Включете се във Forbes Innovation Awards!**

Дата: 02.08.2023 11:05

Медия: [Forbes Bulgaria](#)

Иновациите могат да помогнат на всеки бизнес да расте и да добави стойност за потребителите. Традиционно Forbes разказва историите на компаниите и техните лидери-визионери, които вече успешно са създали култура на иновации. А за трета поредна година, в партньорство с launchlabs Sofia, Forbes Innovation Forum & Awards ги кани на сцената и ги награждава. Формата за кандидатстване за наградите в...

Заглавие: **6 проекта в автомобилната индустрия с инвестиции за 100 млн. лв са активирани у нас**

Дата: 01.08.2023 12:02

Медия: [Autoplanet1](#)

"Автомобилната индустрия среща властта" - с това мото премина срещата на представителите на Аутомотив Клъстер България и Асоциацията на автомобилните производители с властта. На събитието присъстваха над 100 представители от сектора, които коментираха конкурентоспособността, нивото на инвестициите и идеи как да на направят България по-привлекателна дестинация за развитие на иновативните технологии...

Заглавие: **С 10-15 на сто може да поскъпне зърното**

Дата: 01.08.2023 10:30

Медия: [Български Фермер](#)

Приключването на черноморската сделка е заплаха за доставките и предизвиква увеличение на цените Алма Давидова Атаките срещу експортните маршрути на Украйна принудиха света да обърне внимание на дългосрочните заплахи за международните доставки на зърно и продоволствената сигурност. Голяма волатилност и напрежение обзеха зърнения пазар, почти както в началото на войната. Основни фактори за влошаван...

Заглавие: **Първите две покани по програма STAGE за подкрепа на бизнеса и за консултанти по устойчиво развитие вече са отворени**

Дата: 01.08.2023 17:53

Медия: [Русе инфо](#)

Първите две покани по програмата за Устойчив преход към гъвкави и зелени предприятия – STAGE за подкрепа на бизнеса и за консултанти по устойчиво развитие вече са отворени. Тесе финансират от ЕК и имат за цел да отговорят на екологичните предизвикателства за фирмите при прилагането на най-новото законодателство на ЕС – Директивата за отчитане на корпоративна устойчивост (CSRD), която влиза в сила ...

Заглавие: **Продадоха БТВ и Йеттел за 2,5 млрд. евро на дубайска компания**

Дата: 02.08.2023 11:40

Медия: [iNews](#)

Страните по сделката се договориха, че е& ще плати авансово 2,15 млрд. евро при приключването на сделката и още до 350 млн. евро допълнителни плащания в рамките на 3 години, ако PPF Telecom надхвърли определени финансови целиКога се обявяват скандалните сделки, от които потенциално би се вдигнал много шум? В първия ден на месеца на отпуските август, разбира се. PPF Group, от която част е и българс...

Заглавие: **Фирма от Дубай купи БТВ и телекома на Келнер за €2,5 милиарда**

Дата: 02.08.2023 11:07

Медия: [Пловдив Прес](#)

Кога се обявяват скандалните сделки, от които потенциално би се вдигнал много шум? В първия ден на месеца на отпуските август, разбира се. PPF Group, от която част е и българският телеком Yettel, подписа споразумение, съгласно което Emirates Telecommunication Group Company (e&) придобива дял от 50% плюс една акция в активите на PPF Telecom Group (PPF Telecom) в България, Унгария, Сърбия и Слов...

Заглавие: **Стандартите за отчитане на въглеродните емисии хвърлят в хаос инвеститорите**

Дата: 02.08.2023 10:53

Медия: [Profit](#)

Справя ли се Ford по-добре с намаляването на емисиите от конкурента си Toyota? Дали BP е по-екологична от Shell? За инвеститорите, които се стремят да отстранят от портфейлите си изоставащите в областта на климата компании, това са жизненоважни въпроси, но съществуващите насоки за докладване на емисиите и новите правила, които предстои да бъдат въведени в САЩ и Европа, едва ли ще дадат категорични...

Заглавие: **Uber записа историческа първа оперативна печалба**

Дата: 02.08.2023 09:20

Медия: [Travel News](#)

Американската компания за споделено пътуване Uber Technologies Inc. отчете своята първа оперативна печалба, подкрепена от търсенето на превози и доставки, с което отбелязва важен крайъгълен камък, съобщава Bloomberg. Нейният финансов отчет показва, че пътуванията в САЩ и Канада са се възстановили до нивата отпреди пандемията от коронавирус, докато търсенето на доставки се повишава до рекордно висок...

Заглавие: **За 10 години "Асарел" създава съвкупно търсене на стоки и услуги за 5.1 млрд. лв.**

Дата: 02.08.2023 08:00

Медия: [Капитал](#)

Панагюрската минна компания отчита за 2022 г. инвестиции в модернизация, иновации и световно признание. Модернизация на производството, инвестиции в иновативни проекти и световно признание за председателя на надзорния съвет Димитър Цоцорков. Така изглежда 2022 г. за "Асарел-Медет" АД, обобщена в едно изречение. В условията на глобална несигурност панагюрската компания продължи политиката си и инвест...

Заглавие: **Цветелина Пенкова пред "Дневник": Индустрията е готова за зеления преход, политиките са й длъжници**

Дата: 02.08.2023 06:34

Медия: [Дневник](#)

Дневник Експрес Научавайте най-важното и интересното всеки ден в 17 часа. Осъзнаването, че зеленият преход се оказва зависим от технологии и ресурси от трети страни, малко закъсня, но вече е факт. Това, което връзва ръцете на индустрията е липсата на ясен план на държавата кога, къде и колко енергия трябва да идва от различните източници. Искаме ядрената енергетика да бъде включена в този регламент ...

Заглавие: **Колите "Тесла" у нас се утроиха заради "германска" схема на вторичния пазар**

Дата: 02.08.2023 01:00

Медия: [24 Часа](#)

[email protected] Сертифициран сервиз за американската кола има в царството на голфовете в Перник. Популярността на електрическите коли на американската компания Tesla расте буквално с дни по целия свят, включително и в България. След като от началото на годината в света най-продаваният нов автомобил е Model Y, у нас също има рекордни регистрации на колите на един от най-богатите хора на планетата - ...

**РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО  
СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)**

Заглавие: **Не можеш да продадеш кола, ако имаш борчове**

Дата: 02.08.2023 08:42

Медия: [Dunavmost](#)

Хората няма да могат да продадат апартамент или кола, ако имат просрочени борчове към държавния бюджет. Промените бяха гласувани от парламента с приемането на бюджета за 2023 г. Те вече са обнародвани в "Държавен вестник", но реално ще влязат в сила след девет месеца. Това означава, че няма да помогнат за повишаване на приходите в бюджета през настоящата година, а ефект от прилагането им ще има чак...

Заглавие: **Ново поколение технологични решения от Mastercard® за големи работодатели**

Дата: 02.08.2023 08:00

Медия: [Капитал](#)

Ще намалее ли употребата на хартиени ваучери през 2024? Ваня Манова, мениджър на Mastercard за България, Северна Македония, Албания и Косово Mastercard Prepaid Solutions, познати още като предплатени или виртуални карти, са добре познати като подаръчни решения, които отменят подаряването на пари в брой и в плик. Те представляват отделен продуктов сегмент, в който Mastercard има лидерство, различен...

Заглавие: **"CheatGPT": Те използват тайно изкуствен интелект, за да работят по-малко**

Дата: 02.08.2023 07:28

Медия: Profit

Блейк работи като съветник по обезщетенията на клиентите в застрахователна компания. Харесва работата си, но има една задача, която винаги е смятал за досадна: търсенето на точните медицински кодове, необходими за подаване на иск, което обикновено отнема няколко минути. Той открива, че Bing Chat, ботът с изкуствен интелект на Microsoft, може да намери кодовете само за секунди. Блейк пази открит...

Заглавие: **Кметът предлага още облекчения за многодетни семейства**

Дата: 02.08.2023 05:32

Медия: Arena media

Създаване на правна уредба, касаеща многодетните семейства е в основата на промени в Наредба № 21 за реда, начина и условията за отпускане на еднократна финансова помощ на граждани от бюджета на община Русе. Вносител на предложенията към общинските съветници е кметът Пенчо Милков. Предлагат се промени и в Наредба № 16 за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на ...

Заглавие: **С национална информационна кампания "ДА РАБОТИШ (Е) ЯКО!" Агенция по заетостта се обръща към неактивните на пазара на труда**

Дата: 02.08.2023 00:09

Медия: Загора БГ

С поредица от събития, обединени под слогана "ДА РАБОТИШ (Е) ЯКО!", Агенция по заетостта стартира национална информационна кампания за популяризиране възможностите на проект "Започвам работа" - Компонент 1 "Активиране", финансиран по Програма "Развитие на човешките ресурси" 2021-2027 г. Срещите, организирани в цялата страна, ще имат за цел да мотивират за активно поведение на пазара на труда иконо...

Заглавие: **Спешни промени в законите, свързани с домашното насилие и завишаване на наказанията за виновниците**

Дата: 02.08.2023 07:02

Медия: БНТ Предавания

Спешни промени в законите, свързани с домашното насилие и завишаване на наказанията за виновниците. Разговор с бившия вътрешен министър Емануил Йорданов и адвокат Райна Аврамова От каква помощ се нуждае пострадалото 18-годишно момиче от Стара Загора и колко ще продължи процесът на възстановяване? Коментар на психолога проф.Маргарита Бакрачева Водата на София - инвестиции, цени и качество на услуги...

**ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 9)**

Заглавие: **Защо Терзиев не е имал гражданска позиция толкова години, а сега иска да управлява, попита Лилков**

Дата: 02.08.2023 08:57

Медия: Банкеръ

Кандидат-кметът на "Синя София" заяви, че основанията му да се кандидатира за поста са тези, че има "много сериозна експертиза в местната власт". "Почти съм сигурен, че ГЕРБ ще има своя кандидатура. Бих бил доволен, ако всеки един симпатизант на ГЕРБ види в мое лице кандидата, който да бъде подкрепен. Не отказвам подкрепа от никого". Това заяви е ефира на "Нова телевизия" проф. Вили Лилков, който ...

Заглавие: **Левена Лазарова: Приветстваме промените в Закона за защита от домашно насилие**

Дата: 02.08.2023 11:14

Медия: [Радио София](#)

На 21 юли депутатите приеха на второ четене промени в Закона за защита от домашно насилие. Част от промените гласят, че лечебни заведения и юридически лица, както държавни и общински органи, които осъществяват дейност по превенция и защита от домашното насилие, ще трябва в срок до 24 часа да препращат до съответния районен съд молбата за образуване на производство по издаване на заповед за защита;...

Заглавие: **Офисите и търговските центрове в София продължават да са с най-висока доходност в ЦИЕ**

Дата: 02.08.2023 11:12

Медия: [Imoti net](#)

България е единственият пазар на бизнес имоти в шестте страни от Централна и Източна Европа, наблюдавани от консултантската компания Colliers International, който регистрира ръст на инвестициите на годишна база през първото полугодие от 196% спрямо година по-рано. Всички останали отбелязват спад с между 42% и 87%. Спрямо първото полугодие на 2021 г. обаче инвестициите в бизнес имоти в страната ни ...

Заглавие: **Внимателно! Да не накърним правата на рецидивиста с макетния нож**

Дата: 02.08.2023 10:35

Медия: [МИГNews](#)

Кратка дисекция на поредния съдебен позор Докато отговорните лица продължават да си прехвърлят топката, а станалата печално известна скандална съдийка ни се лензи щастливо от екрана, хората в цялата страна показваха своето ясно отношение към случващото се – както към въпросната Татяна Гъонева, така и цялата съдебна система, както към жертвата, така и към изрода рецидивист. Макар на места да имаше яв...

Заглавие: **Днес се навършват 120 години от Илинденско-Преображенското въстание**

Дата: 02.08.2023 10:35

Медия: [Любословие](#)

На 2 август 1903 г. започва Илинденско-Преображенското въстание (20 юли ст. ст.) – въстание за освобождение на българското население в Македония и Одринска Тракия, останало след Освобождението на България (1878) в пределите на Османската империя съгласно Берлинския договор (13 юли 1878). Въстанието е организирано и ръководено е от Вътрешната македоно-одринска революционна организация (ВМОРО). Осма...

Заглавие: **Омертата в съдебната система**

Дата: 02.08.2023 09:00

Медия: [Труд](#)

Кухо законодателство, кухи магистрати, куха система. И хиляди кухи думи Освен грешките по веригата, които са индикация за крайната некомпетентност сред магистратите, виждаме и аморални отсъждания, които не кореспондират с реалността В страните, в които Истанбулската конвенция вече действа, също има подобни случаи, повече даже Зверството с момичето от Стара Загора отново изкара на преден план редиц...

Заглавие: **Гергана Паси и други - смяни от "език на омразата" на шефката на държавната психиатрия**

Дата: 02.08.2023 08:03

Медия: [Дарик](#)

Малко след изявлението на д-р Гълъбова, в мрежата заваляха коментари Пост на директора на държавната психиатрична болница "Св. Иван Рилски" д-р Цветеслава Гълъбова възмути потребителите на Фейсбук. В публикацията си д-р Гълъбова се възмущава на идеята на бившия ни посланик в Израел и Румяна Бъчварова заедно със смяната на Националния празник от 3 март на 24 май, да се стартира и процедура по смянат...

Заглавие: **Разследване: над 80 руски олигарси са снабдявали армията на Путин**

Дата: 01.08.2023 18:02

Медия: [Клуб Z](#)

Те са доставяли материали, необходими за направата на ракети, бомби, куршуми. С такива оръжия са избивани мирни граждани в Буча, Мариупол, показва проектът 81 лица, включени в довоенната класация на сп. Форбс за "200-те най-богати руснаци", открито са участвали в снабдяването на руската армия. Това показва разследване на Проекта "Псы войны" (Псета на войната - бел ред.), съобщава сайта "Свобода" (р...

Заглавие: **Австрия обяви, че няма да пусне България в Шенген**

Дата: 02.08.2023 08:35

Медия: [Pernik News](#)

0 Въпреки тенденцията за намаляване на броя на търсещите убежище, външният министър на Австрия Герхард Карнер заяви, че страната иска да продължи да налага вето на присъединяването на Румъния и България към Шенгенското пространство за свободно движение. Граничният контрол е част от успехите, затова ситуацията остава непроменена, посочи Карнер. Той събщи, че през първата половина на тази година от ...